

# Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СУББОТА 3 ИЮНЯ 2023 года №40 (10098)

## ■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

### МУРАТ КУМПИЛОВ: «МЫ СТРЕМИМСЯ РЕШИТЬ ПОСТАВЛЕННЫЕ ПРЕЗИДЕНТОМ СТРАНЫ ЗАДАЧИ...»

*В текущем году будет завершено строительство трех новых школ в Тахтамукайском районе, в следующем году планируется открыть еще три новые школы - в Майкопе, Майкопском и Тахтамукайском районах.*

Сегодня в ходе рабочей поездки в Тахтамукайский район Глава РА Мурат Кумпилов проверил ход строительства школ. В поездке также приняли участие заместитель руководителя Администрации Главы РА и КМ РА Заур Конов, и.о. министра образования и науки РА Евгений Лебедев, заместитель министра строительства, транспорта, ЖК и дорожного хозяйства РА Рамазан Ляфишев, глава Тахтамукайского района Аскер Савв, главы поселений.

Первым пунктом посещения стал пгт. Яблоновский. Здесь в рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» ведется строительство двух школ по 1100 ученических мест. Одна из них будет завершена в следующем году, другая – уже в текущем. В ходе посещения стройплощадок Глава РА оценил качество проводимых работ и темпы строительства. Возведение объекта по улице Заводской

в Яблоновском уже началось: забиваются сваи, идет подготовка к заливке фундамента. Завершить строительство планируется к концу 2024 года.

Еще одну новую школу по улице Дорожной в Яблоновском должны сдать в эксплуатацию в декабре текущего года. Она будет состоять из двух самостоятельных блоков – для учащихся начальных классов, а также среднего и старшего звена. Проектом предусмотрены помещения для актового зала, двух спортивных и тренажерного залов, столовой, классы внеурочной деятельности, медпункт. Аналогичная школа на 1100 мест по типовому проекту возводится и в ауле Новая Адыгея, она также будет завершена к концу 2023 года. На обоих объектах строители занимаются возведением каркасов зданий, проводят инженерные коммуникации. Стоимость строительных работ по каждому из объектов – от 1,3 млрд. рублей до 1,5 млрд. рублей.

Далее Глава РА проинспектировал ход строительства школы на 250 мест в ауле Старобжегокой. Здесь уже возведены два трехэтажных корпуса, соединённых переходом. В них предусмотрены кабинеты, учебно-производственные мастерские,

спортивный и актовый залы, помещения для клубно-кружковой работы, библиотека, столовая, медицинский пункт, вспомогательные помещения. Также на территории школы разместятся спортивная площадка и зоны отдыха. Стоимость объекта – около 361,5 млн. рублей. Строители заверили, что все работы будут завершены к концу текущего года. Для жителей аула её открытие станет долгожданным событием, поскольку сейчас школа находится в здании, построенном в начале XX века.

«Мы стремимся максимально эффективно использовать госпрограммы, поддержку федерального руководства, чтобы обновить образовательную инфраструктуру и решить поставленную Президентом страны задачу по переходу на односменное обучение. Одновременно реализуем пятилетнюю программу по капремонту школ, инициированную «Единой Россией». Мы поставили перед собой задачу – повысить качество жизни в Яблоновском. Важно, что последовательно к этому идем, и люди видят результаты работы. К примеру, кроме ремонта и строительства школ, развиваем инженерную инфраструктуру. В прошлом году в Яблоновском отремонтировали 10 дорог, в этом году будет отремонтировано еще 6 дорог на 360 млн. рублей, построим два ФОКа», – отметил Глава РА.

Глава Адыгеи также проинспектировал ход строительства поликлиники для детей

и взрослых в поселке Энем. Она возводится в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения. На эти цели выделено около 380 млн. рублей.

В настоящее время здесь идут работы по возведению каркаса здания. Пропускная способность новой поликлиники составит 450 посещений в смену. Там откроют кабинеты рентгенолога, ультразвуковой диагностики и другие.

«Строительство новой поликлиники – один из шагов в модернизации первичного звена здравоохранения. Важно, чтобы создаваемые условия нового медучреждения благоприятно сказались на качестве медицинских услуг. Также необходимо синхронизировать работы по благоустройству прилегающей территории, созданию удобной логистики и доступной среды», – отметил Мурат Кумпилов.

Кроме того, Глава региона поручил руководству муниципалитета и Минздрава РА строго следить за качеством и сроками строительства данного социального объекта и подчеркнул значимость выполнения поручений Президента РФ по модернизации первичного звена здравоохранения.



## ■ ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА

### «ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЮ...»

*Указом Президента России Владимира Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Орденом Мужества (посмертно) награжден рядовой контрактной службы Храпонов Вячеслав Алексеевич.*

Глава Тахтамукайского района Аскер Савв встретился с его родными и передал государственную награду супруге Ирине Александровне и сыну Даниилу.

– Наш земляк, как и подобает настоящему патриоту своей страны, не смог остаться в стороне, когда Родине потребовалась защита. Он отдал жизнь за мирное будущее и навсегда останется в памяти боевых товарищей, жителей поселка Яблоновского и в истории нашей страны, – сказал глава



района. – Глубоко соболезную, скорблю вместе с вами и со всеми жителями Тахтамукайского района. Вечная память герою!

## ■ ПЛЕНЭР-КОНКУРС

### «НАША МОЛОДЕЖЬ САМАЯ АКТИВНАЯ И ТАЛАНТЛИВАЯ...»

*Глава района Аскер Савв встретился с участниками IV Всероссийского пленэр-конкурса. Воспитанники школ искусств съехались, чтобы написать виды центрального сквера аула Тахтамукай. В день защиты детей здесь была организована обширная праздничная программа.*

– В который раз убеждаюсь, что наша молодежь самая активная и талантливая. Все дети полны энтузиазма и творческой энергии, увлеченные, с горящими глазами занимаются любимым делом, участвуют в конкурсах. Это очень здорово и похвально, – прокомментировал Аскер Савв. – Все работы мне понравились, на каждой из них изображены знакомые здания и улочки районного парка. Поздравляю всех победителей и призеров!





## «ВОТ ОН КАКОЙ, МОЙ ДРУГ ОНИК НИГОЕВ...»

*Когда начался геноцид армян в Османской империи, преодолеть испытания и трудности, сохранить свою культуру, традиции и выжить народу помогла вера и сплоченность перед лицом опасности, мощь и поддержка христиан всего мира, поддержка людей других конфессий.*

Предки Амаяка Назаровича Нигоева в свое время бежали из Османской империи и обосновались на Кубани в станице Славянской.

Амаяк Назарович окончил ФЗУ (в советские времена фабрично-заводское ученичество) и отправился на восстановление Севастополя, разрушенного в годы Великой Отечественной войны. В мирное время работал столяром. Изделия, изготовленные непревзойденным мастером, долго служили детворе в оздоровительном лагере «Артек», в бывшей южной резиденции российских императоров - Ливадийском дворце, расположенном в Крыму, в 3 км от Ялты. С женой Асей Аваковной вырастил троих сыновей - Оника, Авака, Романа. Сыновья трепетно относились к родителям, которые прожили вместе более 60 лет. Когда отец серьезно заболел и попал в краевую больницу, за ним ухаживали только сыновья не потому, что никому не доверяли, а потому, что считали: так должно быть. Глава семьи, переживший на своем веку много тягот и придававший большое значение грамотности, был безмерно благодарен советской власти, позволившей его детям получить высшее образование бесплатно.

Так получилось, что сыновья, отучившись и создав семьи, оказались в разных местах. Авак стал мелиоратором - проектировщиком. Был начальником участка ПМК. На протяжении последних 12 лет и до выхода на пенсию был руководителем гидротехнического сооружения на реке Кубань.

Роман служит Фемиде. Свою деятельность начальника юридического отдела начал в одном из департаментов краевой администрации, а в 2008 году был назначен судьей Краснодарского краевого арбитражного суда, где работает и поныне.

Оник Амаякович связал свою судьбу с сельскохозяйственным производством. Работал в Краснодарском краевом управлении сельского хозяйства. Затем в 1984 году краевой комитет партии направил его директором на птицефабрику «Октябрьская» в Октябрьском (Тахтамукайском) районе Адыгеи. Птицефабрика занималась выращиванием и реализацией живой птицы. На этом посту Оник Амаякович сменил талантливого руководителя Юрия Леонтьевича Зимберга, которого в районе знали и уважали все - от мала до велика. Время показало, что новый руководитель оказался не менее востребованным и высококлассным специалистом.

Одной из характеризовавших его черт было умение объединять людей для общих планов и целей и готовность претворять эти цели в жизнь. На производстве бесменными помощниками и многоопытными специалистами, к советам которых прислушивался директор, были начальник отдела кадров Дробный Александр Евстафьевич, немало лет руководивший колхозом «Дружба», и бывший главный ветеринарный врач Степанян Степан Степанович. Предприятие успешно развивалось. Были построены новые производственные помещения, применялись новые разработки в области разведения птиц, облагораживалась и территория.

Одновременно Оник Амаякович, подерживая тесную связь с руководством района, оказался в гуще общественных событий. Спустя короткое время, получив поддержку большого числа избирателей, он стал депутатом районного Совета народных депутатов.

Нигоев руководил предприятием и в годы расцвета, и в перестроечные времена. Хозяйство не раз выходило на передовые позиции в своей отрасли, за что в 1996 году Оник Амаякович получил звание заслуженного работника сельского хозяйства Российской Федерации. Опыт работы на этом предприятии дал руководителю большие возможности для продолжения научных изысканий: в 2001 году он защитил докторскую диссертацию в сфере сельско-



го хозяйства.

«На сессиях райсовета часто возникали затяжные споры, конечно, рабочего характера. И когда, казалось, им не будет конца, поднимался Оник Амаякович. Своей размеренной, степенной и грамотной речью он приводил в себя разгоряченных товарищей и предлагал готовое решение, которое устраивало всех, - вспоминала заместитель главы администрации района Таисия Вениаминовна Фостенко. - Дружба для Оника Амаяковича во все времена очень много значила. Перечислить всех его товарищей, которыми он дорожил, просто невозможно. Это и Демчук Н.В., Мамиев К.С., Чермит М.М., Чале К.Х., Джарим А.Ш., Екутеч Р.И. и др. Один из них, Коробков Борис Никитович, руководитель первого телевизионного района, серьезно заболел. В одно из последних его посещений Нигоев услышал, что больной хотел бы поесть адыгейский щипс. Оник Амаякович нашел женщину, приготовившую это блюдо и принес товарищу. Через два дня Коробков не стало».

«С Оником Амаяковичем мы тесно дружим по жизни, - говорит Демчук Николай Васильевич. - Мы оба окончили Кубанский сельскохозяйственный институт. В 1984 году он был назначен директором птицефабрики. Казалось, человек пришел со стороны, но он сразу приобрел массу друзей. И так хорошо вписался в эту среду, как будто всю жизнь жил здесь, в Тахтамукайском районе. Его отличали высокая порядочность, рассудительность, дипломатичность.

Я был первым секретарем райкома партии и знал, что Оник занимался в секции бокса у того же тренера, что и я, решил привлечь его и возобновить наши тренировки в институте. Однажды после вечерней тренировки, решив пройтись по вечернему городу, мы задержались в Краснодаре. К нам подошли трое парней, которые были решительно настроены задеть нас. Оник, по своему обыкновению, начал дипломатично увещевать и стыдить их, но парни не хотели ничего слышать. Полезли к нему с кулаками. Я, не в пример Нигоеву, хорошо им поддал и уложил по периметру, хотя мой друг мог бы справиться с ними и сам. Но это ж тот самый Оник, у которого дипломатия на первом месте... Когда ребята еле-еле поднялись, Оник продолжил читать им назидательные речи, пока я не взял его под руку и не потянул за собой. Вот он какой, мой друг.

В конце 80-х - начале 90-х гг, когда в стране начался развал производства, появились «деловые» люди, которые стали подминать под себя все, что было наперекор. Колхозы, совхозы им не были нужны, а вот предприятие типа птицефабрики могло стать лакомым кусочком. Я забеспокоился и стал чаще ездить на предприятие, чтобы знать обстановку. Действительно, Онику было нелегко. Тяжело было достать корма для птицы. Я помогал как мог, выделил земельный участок в 300 га, чтобы предприятие само выращивало зерновые и обеспечивало себя кормами. К этому

времени Нигоеву стали досаждать те самые «деловые», но как бы знающие меня люди подсказали, что птицефабрика находится, якобы, под защитой самого Демчука, и те отстали. Пусть так, я рад, что мое имя пригодились и помогло.

Он - непререкаемый авторитет как в семье, так и для окружающих людей. Я бывал у него дома в Славянске, знал его родителей, видел его отношение к ним, был на их похоронах. Это - человек, любящий свою семью и обеспечивший ее благополучие во всех смыслах. И члены его семьи, чувствуя себя защищенными, не чают в нем души.

Для меня он и первый советчик. В случае необходимости я могу позвонить себе позвонить ему даже в полночь, и он обязательно найдет выход из положения...»

Я сама узнала его в годы работы в администрации района. В процессе общения с Оником Амаяковичем я поняла, что этот степенный, неторопливо идущий человек - кладь мудрости. И ждала каждого момента общения с ним, потому что чувствовала: я обязательно узнаю что-то новое, интересное, получу добрый совет.

«Если человек чувствует свою значимость, если к нему обращаются за советом, если он окружен вниманием и заботой, то его жизнь наполнена смыслом. А если он не уверен в себе, считает себя лишним, гадает, может ли он сестре или нужно ждать приглашения - такие люди быстро сгорают», - говорит Оник Нигоев.

Он очень трепетно и бережно относится к традициям и обычаям своего народа. Армяне - третья по численности этническая группа в республике - более 25 тысяч человек. Армянское сообщество, которому уже более 20 лет именно ему доверило руководство Адыгейским республиканским отделением Общероссийской общественной организации «Союз армян России».

Отделение вносит свой весомый вклад в общественное развитие республики, укрепление межнациональных отношений, укрепление мира и согласия в регионе.

К 20-летию Союза армян России в Майкопе на территории армянской церкви Святого Иоанна Крестителя был открыт армянский культурно-просветительский центр, возведенный на средства прихожан и меценатов. Центр объединил усилия регионального отделения армян и армянской церкви по воспитанию молодежи на традициях культуры и обычаях армянского народа. Для этих целей армянским сообществом Адыгеи ведется подбор преподавателей, изыскиваются возможности их финансирования. А в х. Пролетарском уже 20 лет преподается армянский язык с 1 по 9 класс.

САР ведет созидательную работу совместно с другими общественными объединениями, с Адыгэ Хасэ республики.

«Наш председатель вдохновляет своих соотечественников на добрые свершения, заряжает необычной, светлой энергией, позитивом», - говорят члены сообщества.

Деятельность руководителя оценена по достоинству. В июне 2021 года Оник Амаякович был удостоен высшей награды региона - медали «Слава Адыгеи». В честь этой даты Нигоев получил поздравления от члена президиума Совета при президенте РФ по межнациональным отношениям, посла доброй воли ЮНЕСКО Ары Абрамяна.

В поздравительном послании говорится: «...Ваша многолетняя общественная деятельность во главе Адыгейского республиканского отделения Союза армян России является ярким примером верного служения нашему общему делу по укреплению единства армянской диаспоры России и решению задач её национально-культурного

развития. Вы по достоинству пользуетесь известностью и уважением среди многочисленной армянской общины и широкой общественности Республики Адыгея благодаря своим высоким личностным качествам и значительным успехам, достигнутым как на профессиональном, так и общественном поприще. Под Вашим руководством Адыгейское отделение САР стало одним из лучших в Российской Федерации. В знак высокой оценки Ваших заслуг перед Союзом армян России Правлением САР принято решение о присуждении Вам высшей награды Союза армян России - ордена «Золотой Крест».

Вручая эту награду, первый заместитель Президента САР Ананянц Г.С. отметил, что Оник Амаякович к тому же ряд лет является членом Общественной палаты Республики Адыгея.

За время своей жизни я не раз была свидетелем того, как меняются люди в зависимости от занимаемой должности, от общественной значимости, становятся подчас неузнаваемыми, обрывают уже «ненужные» связи. Но Нигоева не смогли изменить никакие высокие звания, награды и признания. Почитаемый и уважаемый многочисленными друзьями, тысячами соплеменников, родней, этот человек остается все таким же обаятельным, преданным и доступным для всех окружающих, сеющим добро и акцентирующим свое внимание на сохранении и преумножении моральных ценностей как своего народа, так и других, проживающих в многонациональной среде народов Адыгеи.

Недавно общественные организации РА обратились к народу, осуждая действия некоторых стран в связи с военными действиями на Украине.

В нем есть и слова руководителя армянского сообщества:

«Европейские страны отнеслись с пренебрежением ко всем предложениям России по урегулированию ситуации, они не слушают голос разума. Сегодня наше государство вынуждено отстаивать интересы народа, страны. Наверное, этот мир нужен только России. Германия, Польша, Франция, которые прошли через ужасы Второй мировой войны, где советская армия защищала их и отстаивала их свободу, сегодня руководствуются другими взглядами...»

Слова руководителя Союза армян говорят о его неравнодушии, озабоченности сложившейся ситуацией.

У главы семьи надежный тыл. Его супруга, Рипсима Альбертовна - врач-гинеколог, с которой он прожил вместе 40 лет. Уже взрослыми стали дети, два сына и дочь.

Дочь Ирина окончила СОШ № 25 п. Энем с золотой медалью. Она - обладатель красных дипломов университета и аспирантуры, кандидат экономических наук. Замужем, воспитывает двух детей.

Сыновья посвятили себя юриспруденции. Уже 10 лет в органах прокуратуры Республики Адыгея работает старший сын Назар, воспитанный на добрых семейных традициях. Часто можно прочитать в районной газете, в ведомственных сборниках написанную Назаром полезную разъяснительную информацию для населения. Имеет ведомственные награды.

Младший сын Роман работает вместе с отцом, официально является его заместителем.

Ставшие самостоятельными дети принимают: всем, что у них есть в этой жизни, они обязаны родителям. И относятся к ним с большой любовью и почтением.

А дедушка и бабушка радуются пока трем внукам - Борису, Роману и Анжеле. Но слово «пока» несет глубокий смысл: родовое древо ждет новых пополнений. Ведь недаром говорят: «Дети — это счастье, а внуки — не напрасно прожитая жизнь».

Дружная семья в эти дни готовится к очередной дате главы семейства. Прозвучат заздравные слова. Многие лета Вам, Оник Амаякович, живите долго и счастливо!

**Разиет АЧОХ,  
а. Тахтамукай**



## БЛАГОДАРНОСТЬ

## НАШИ ДЕТИ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

**Мы, родители воспитанников подготовительной группы МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №11 «Дюймовочка» в пгт. Яблоновский от всего сердца выражаем огромную благодарность коллективу детского сада во главе с заведующей Вайкок Заремой Казбековной за ту напряженную ежедневную работу, которую с любовью и радостью проводили эти замечательные люди для того, чтобы из наших малышей вырастить подготовленных, социализированных мальчиков и девочек, готовых к новому этапу в их жизни – обучению в школе.**

В наше непростое время, когда на первый план выходят вопросы воспитания подрастающего поколения, любящего свою страну, чрезвычайно важно, чтобы с малых лет каждый ребенок всесторонне развивался, учился с уважением и любовью относиться к своим родителям, сверстникам, старшим, получал навыки и умения, необходимые ему в жизни. И работники детского сада, эти замечательные люди, беззаветно преданные своему делу, в полной мере на протяжении всего воспитательного процесса прививают нашим детям все необходимые умения и навыки.

Хочется особо отметить воспитателей подготовительной группы – Хазикову Сусанну Сафербиевну, Василенко Ангелину Алжанбековну, Мугу Асиет Руслановну, которые изо дня в день тщательно и кропотливо, с большой любовью занимались с нашими детьми.

Занятия были очень насыщенными, разнообразными и, по словам наших детей, светящихся от радости и восторга – чрезвычайно увлекательными и интересными. Это и рисование, и лепка, и письмо, и разносторонне развивающие игры и занятия – ежедневно что-то новое и интересное. Ребята в нашей группе чувствовали себя как дома.

А то, с какой любовью и просто ангельским терпением наши дорогие воспитатели относились к каждому ребенку, заслуживает глубочайшего уважения.

Все дети разные – активные и спокойные, бойкие и скромные, веселые и иногда грустные, и плачущие... И сделать так, чтобы каждый конкретный ребенок чувствовал себя окруженным вниманием, заботой и комфортом – это сложная задача, с которой наши любимые воспитатели блестяще справляются на протяжении многих лет.

Низкий вам поклон, наши уважаемые и дорогие воспитатели!

А самый первый опыт посещения и нахождения в детском саду наши детки получили под чутким руководством воспитателя младшей группы Хатит Разиет Шугаибовны. Именно она привила нашим малышам любовь к детскому саду, создала вокруг них атмосферу любви, безопасности и защищенности. Без тети Розы, как ее любя называют и дети, и родители, адаптация детей в детском саду проходила бы в разы сложнее и

дольше. Огромное Вам спасибо!

Весь процесс воспитания детей в детском саду происходит по четко определенным методикам, которые внедряет в воспитательный процесс методист Иванова Ольга Борисовна. Благодаря внедренной и курируемой ею стройной системе обучения и воспитания наши дети за годы посещения детского сада получили весь объем знаний, необходимый для их всестороннего развития и успешной подготовки к поступлению в школу.

Помимо этого, Ольга Борисовна как логопед проводила замечательные логопедические занятия с ребятами для совершенствования навыков устной речи.

Огромная благодарность Ольге Борисовне от нас, родителей!

Нельзя не отметить и высококлассную работу музыкального работника Амбарцумян Юлии Викторовны. Утренники и кон-

церты, приуроченные к различным праздничным датам всегда проходили в очень теплой и душевной атмосфере. Наши дети пели, танцевали, разыгрывали настоящие спектакли. Выражаем огромную благодарность за эту творческую работу.

Отдельно хочется выделить занятия физической культурой. Физрук Жаде Адам Юбович профессионально и со знанием дела заложил основу физического воспитания детей. Его занятия всегда проходили очень интересно, ребята учились побеждать, развивали силу, ловкость, координацию, чувство локтя в командных соревнованиях.

Конечно, следует особо отметить и работников кухни во главе с Ильиной Инной Вячеславовной. Наши дети всегда ели вкусную еду, блюда были разнообразными, приготовленными с любовью и большой душевной теплотой. Спасибо нашим поварам!

И конечно, все это было бы затруднительно, если бы на страже здоровья наших детей не стояла замечательный медицинский работник Гомлешко Фатима Юрьевна.

От ее зоркого и внимательного взгляда просто не могли ускользнуть даже малейшие признаки недомогания ребят. Оказывая своевременную и квалифицированную по-

мощь, Фатима Юрьевна всегда следила за состоянием наших детей, за что ей выражаем сердечную благодарность.

В эти дни завершается один из самых веселых беззаботных этапов в жизни наших детей. Уже совсем скоро они пойдут в первый класс, где им придется решать с каждым годом все более сложные задачи, набираться знаний и опыта, получать путевку в жизнь.

И мы уверены, что ребяташки с честью пройдут этот путь, преодолеют все преграды и препятствия и станут достойными продолжателями и вершителями истории нашей великой страны.

И всё это становится возможным благодаря той основе, которая была заложена в нашем любимом детском саду №11 «Дюймовочка» теми прекрасными людьми во главе с Заремой Казбековной, которые все свои силы, всю свою душу положили на алтарь воспитания и развития наших детей.

Огромное спасибо вам за всё!

**Коллектив родителей воспитанников подготовительной группы МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №11 «Дюймовочка»**



**Зарема Вайкок - заведующая д/с**



**Ангелина Василенко - воспитатель**



**Асиет Мугу - воспитатель**



**Сусанна Хазикова - воспитатель**



**Ольга Иванова - методист, логопед**



**Юлия Амбарцумян - музработник**



**Фатима Гомлешко - медработник**



**Разиет Хатит - воспитатель**



**Адам Жаде - физрук**



**Инна Ильина - повар**

## БИБЛИОНОЧЬ-2023

## «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ»

**По всей России состоялась ежегодная культурная акция «Библионочь-2023». Она впервые прошла в 2012 году и в этом году уже перешагнула 10-летний рубеж своего существования.**

Центральная библиотека не осталась в стороне и приняла активное участие в мероприятии. Вечер посвятили Году педагога и наставника.

В 2023 году темой ежегодной акции в поддержку чтения стало название – «Читаем вместе». Гости вечера были руководитель управления культуры МО «Тахтамукайский район» Хатит Нурдин и председатель Союза женщин Тахтамукайского района Шурпашева Кадырхан.

В этом году пользователи побывали в прекрасном мире театра и поэзии и смогли насладиться театральным искусством. Приглашенные на праздник артисты Драматического молодежного театра имени М.С. Ахеджакова читали стихи Владимира Маяковского, Эдуарда Асадова и Евгения Евтушенко.

Также в библиотеке была оформлена книжная выставка, посвященная истории театра. В ходе мероприятия состоялся конкурс чтецов, а все желающие приняли участие в викторине «Знарок театра» и вдохновенно читали стихи в формате «открытый микрофон».

Работник культуры Ахмед Четыз порадовал гостей своей прекрасной игрой на гитаре.

Праздничным завершением «Библионочи» стало торжественное чествование самых активных участников конкурса и викторины.

## «СЛОВО ВО СЛАВУ УЧИТЕЛЯ»

**В рамках всероссийской акции «Библионочь» Яблоновская городская модельная библиотека № 1 провела мероприятие «Слово во славу учителя», приуроченное к Году педагога и наставника.**

Почетным гостем встречи стала Марина Гиссовна Ачмиз (Схаляхо). Учитель, журналист, телеведущая, писатель, переводчик стихотворений и прозы, поэт – песенник – и это все о ней. Если человек талантлив, то он талантлив во всем.

Школьники рассказали о ее жизненном и творческом пути, представив электронную презентацию «Я – человек...».

Ученики прочитали ее стихи на адыгском и русском языках, исполнили песни на ее стихи. Присутствовавшие родители учащихся сказали самые добрые слова благодарности за достойное воспитание детей, пожелали успехов в нелегком труде учителя и в творчестве.

Сотрудники библиотеки организовали выставку и провели библиографический обзор «Мое волшебное перо», где представили произведения Марины Гиссовны.

Марина Гиссовна является членом литературно-художественного объединения «Надежда» поселка Яблоновского с самых первых дней его создания. Ее стихи напечатаны в сборниках объединения. Представители этого литературного сообщества также пожелали своей соратнице больших достижений в работе и добрых начинаниях.

Марина Гиссовна рассказала о том, как по просьбе работников Афиписипского Дома культуры написала неболь-



шие пьесы на адыгском языке, о своих переводах текстов с русского на адыгский язык. Интересным опытом стала работа над буклетом, представлявшим Дом адыгов на Олимпиаде – 2014 в городе Сочи.

Далее она поделилась своими творческими планами: намечен выход романа на адыгском языке, также есть работа по переводу текстов на адыгский язык. АРИГИ выпустит сборник произведений адыгских авторов, переведенный на турецкий и английский языки для адыгской диаспоры, проживающей за рубежом. В этот сборник войдут и работы Марины Ачмиз.

**Светлана ХАТИТ, заведующая Яблоновской городской модельной библиотекой №1**



### СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СТАРОБЖЕГОКАЙСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

**РЕШЕНИЕ № 185-1 от 29.05.2023 Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» за 2022 год**

В соответствии со статьей 264.5 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» и на основании Устава муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение», Совет народных депутатов муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» за 2022 год по доходам в сумме 115 627 тыс. руб. согласно приложения №1;
2. Утвердить отчет об исполнении расходной части бюджета муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» за 2022 год в сумме 123 192 тыс. рублей согласно приложения №2;
4. Утвердить источники финансирования дефицита бюджета согласно приложения №3;
5. Утвердить отчет об исполнении целевых программ финансируемых за счет средств бюджета согласно приложению №4;
6. Утвердить программу по муниципальным внутренним заимствованиям в МО «Старобжегокайское сельское поселение» на начало и конец 2022 года согласно приложению №5;
7. Утвердить программу муниципальных гарантий МО «Старобжегокайское сельское поселение» за 2022 год согласно приложению №6;
8. Отчет о расходовании резервного фонда муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» на 2022 год согласно приложению №7;
9. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете Тахтамукайского района «Согласие» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» (<https://stb01.ru/>).
10. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

**А. БАРЧО, Глава МО «Старобжегокайское сельское поселение»**  
**А. ХАТИТ, Председатель СНД МО «Старобжегокайское сельское поселение»**

Приложение №5 к решению Совета народных депутатов МО «Старобжегокайское сельское поселение» № 185-1 от 29.05.2023 г.

**Исполнение программы муниципальных внутренних заимствований МО «Старобжегокайское сельское поселение» на начало и конец 2022 года**  
(тыс. руб.)

Наименование	На начало 2022 г.	На конец 2022 г.
Бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	0,0	0,0
получение кредитов	0,0	0,0
погашение кредитов (централизованный кредит)	0,0	0,0
Кредиты, полученные от кредитных организаций	0,0	0,0
получение кредитов	0,0	0,0
погашение кредитов (централизованный кредит)	0,0	0,0
Всего:	0,0	0,0

Приложение №6 к бюджету муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» № 185-1 от 29.05.2023 г.

**ПРОГРАММА муниципальных гарантий муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» на 2022 год**

Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных на исполнение муниципальных гарантий муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» по возможным гарантийным случаям в 2022 году (тыс. руб.)

Исполнение муниципальных гарантий муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение»	На 2022 г.
За счет источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения	0,000

Приложение №7 к бюджету муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» № 185-1 от 29.05.2023 г.

**Отчет о расходовании резервного фонда муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» на 2022 год**

Наименование показателя	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнение	% исполнения
Резервный фонд	2 812	0,00	-

Частное общеобразовательное учреждение школа «Сириус» сообщает, что Заявление о соответствии пункту 3.1. статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» размещено на официальном сайте <https://01sirius.ru/document#!/tab/528729013-1>

## СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

### ВСЕГДА БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ НА ДОРОГЕ!

В начале мая нынешнего года в п.Энем по ул.Перова произошла авария с участием нескольких автомобилей, в результате которой погиб младенец.

Сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району просят всех участников дорожного движения неукоснительно соблюдать правила безопасного и грамотного поведения на дороге, снижать скорость в населенных пунктах, быть особенно внимательными вблизи пешеходных переходов. Родителей просим регулярно напоминать детям о недопустимости игр вблизи проезжей части. Каждый из нас своими действиями влияет на дорожную ситуацию, поэтому будьте бдительны и внимательны. Также очень важно всегда использовать в поездке удерживающие устройства.

**Адам ТЛЕХУСЕЖ, начальник отдела ГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району**

### СВЕТООТРАЖАЮЩИЙ ЖИЛЕТ — ГЛАВНЫЙ ЭЛЕМЕНТ ОДЕЖДЫ

**Дорожные полицейские провели профилактические беседы и уроки безопасности с учащимися школ Тахтамукайского района. Главная тема — обязательное использование светоотражающих жилетов.**

Различного транспорта на наших дорогах с каждым днем становится все больше. Чтобы путь в школу был безопасным, всем ученикам независимо от возраста, в любое время года, утром и вечером следует носить специальные жилеты. Это существенно повышает безопасность.

До школьников доведена информация о правах и обязанностях участников дорожного движения - пешеходов, пассажиров, водителей, о мерах административной ответственности за совершение правонарушений несовершеннолетними. Но, пожалуй, самое важное условие нахождения на проезжей части или вблизи нее — использование светоотражающего жилета или световозвращающих элементов на одежде в любое время суток.

Полицейские после лекции задавали ребятам вопросы по правилам дорожного движения, проверяя уровень их знаний в этой немаловажной области



жизнедеятельности. Отрадно, что и первоклассники, и ребята из старших классов с большинством вопросов хорошо справились.

**Ким ТРАХОВ, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району**

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ свидетельством о регистрации ПИ №10-3916 Подписной индекс 52221 Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

Адрес редакции: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru  
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).  
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1193 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА  
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00

## Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»  
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

## ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убынская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ 60 кв.м.** на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ 2,87 га**, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

### ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- **силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов
- **джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-батутах
- **степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы
- **зумба** - зажигательное танцевальное направление
- **стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

**Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).**

### БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
- Улучшение кровообращения и обмена веществ.
- Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
- Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
- Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
- Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
- Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.

**Тел.: 8918 3064598**

**Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.**

**Сдается в аренду или продается ОФИСНОЕ ЗДАНИЕ** площадью 286,1 кв.м. с земельным участком 2403 кв.м. в а.Тахтамукай по ул.Кузнечная, 2 (здание судебных приставов). **Тел. 8 918 462 18 91**

**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.**  
**Тел. 8-918-222-39-02**

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.**  
**Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.**

**Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.**  
**Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.**

**КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу.**  
**Тел.: 89996359604**

**Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>**

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик







